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ЕКСТРАКТУ ВОСКОВОЇ МОЛІ 

 

Лігоміна І. П. – к. вет. н., доцент 
Поліський національний університет, м. Житомир 

Соловйова Л. М. – к. вет. н., доцент 
Білоцерківський національний аграрний університет 

 

Актуальність проблеми. Гіперхолестеринемія є 

однією з ключових проблем сучасної медицини та ве-
теринарії, оскільки високий рівень холестерину в кро-
ві підвищує ризик розвитку серцево-судинних захво-
рювань, атеросклерозу та порушень метаболічного 

профілю. У сучасних умовах значної захворюваності 
пошук ефективних та безпечних засобів профілакти-
ки набуває особливої актуальності. Одним із перспек-
тивних напрямів є використання продуктів бджіль-
ництва в апітерапії, серед яких особливу увагу приве-

ртає спиртовий екстракт воскової молі. Цей продукт 
містить багатий комплекс біологічно активних сполук 
– пептиди, ферменти, стероїдні компоненти, ненаси-
чені жирні кислоти, а також мікроелементи, які сине-

ргійно впливають на нормалізацію ліпідного обміну, 
підтримку антиоксидантної системи організму та 
зниження запальних процесів. 

Метою роботи є оцінка ефективності застосу-

вання спиртового екстракту воскової молі у профіла-
ктиці гіперхолестеринемії, його впливу на ліпідний 
обмін, антиоксидантний захист організму і функціо-
нальний стан печінки та визначення практичних пер-

спектив застосування у апітерапії людини та тварин, 
що дозволяє отримати цілісне уявлення про його фа-
рмакологічну та оздоровчу дію. 

Результати досліджень. Проведені дослідження 

підтверджують, що спиртовий екстракт воскової молі 
здатний істотно нормалізувати ліпідний обмін. Його 
регулярне застосування сприяє зниженню загального 
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холестерину на 15–20 %, тригліцеридів – на 10–15 %, 

при цьому спостерігається підвищення рівня «корис-
ного» холестерину на 5–10 %. Ефекти проявляються 
вже через перші 2–3 тижні і зберігаються при трива-
лому використанні. Паралельно екстракт здатний 

стимулювати антиоксидантні механізми організму та 
підтримуючи функціональний стан печінки. В експе-
риментах на тваринах спостерігалося поліпшення об-
міну ліпідів, підвищення загальної активності ферме-

нтативних систем печінки, серцево-судинної системи, 
яке супроводжувалося зростанням продуктивності та 
загальної стійкості організму. 

Крім прямого впливу на ліпідний профіль, спир-
товий екстракт воскової молі сприяє зниженню запа-

льних процесів, стимулює роботу імунної системи та 
підтримує енергетичний обмін. У дослідах на лабора-
торних тваринах та експериментальних моделях спос-
терігалося підвищення активності Т- і В-лімфоцитів, 

зменшення рівня запальних цитокінів і покращення 
метаболічної гомеостазу. Позитивні результати отри-
мані також при застосуванні екстракту у годівлі сіль-
ськогосподарських тварин – свиней, великої рогатої 

худоба та птиці відбулося збільшення живої маси тіла. 
Досвід показує, що використання спиртового екстра-
кту воскової молі як добавки до корму сприяє змен-
шенню застосування синтетичних лікарських засобів і 

є важливим аспектом у стратегії комплексного оздо-
ровлення та превентивних заходів. 

Таким чином, регулярне включення спиртового 
екстракту воскової молі у раціон людини та годівлю 

тварин забезпечує комплексний оздоровчий ефект. 
Він сприяє нормалізації ліпідного профілю, знижує 
ризик розвитку серцево-судинних захворювань, підт-
римує антиоксидантний захист організму, зміцнює 

імунну систему та сприяє поліпшенню загального фі-
зіологічного стану. Екстракт є перспективним засобом 
як для апітерапевтичних програм, так і для ветерина-
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рних стратегій оздоровлення, відповідаючи принципу 

інтегрованого підходу «Єдине здоров’я», коли здоров’я 
людини, тварин і навколишнього середовища розгля-
дається як єдина система. 

Висновок: спиртовий екстракт воскової молі 

ефективно використовується для профілактики гіпер-
холестеринемії та підтримки нормального ліпідного 
обміну. Він проявляє антиоксидантні, протизапальні, 
імуномодулюючі властивості, сприяє зміцненню фізіо-

логічного стану організму та підвищенню продуктив-
ності тварин. Застосування екстракту у харчуванні 
людини та годівлі тварин є перспективним інновацій-
ним підходом у комплексній профілактиці серцево-
судинних і метаболічних захворювань, яке відповідає 

сучасним принципам інтеграції «Єдине здоров’я». 
 
 

АПІТЕРАПІЯ У КОНТЕКСТІ КОНЦЕПЦІЇ ONE 

HEALTH: СУЧАСНІ НАУКОВІ ПІДХОДИ 
 

Лісогурська О. В. – к. с.-г. н., доцент  
Лісогурська Д. В. – к. с.-г. н., доцент 

Фурман С. В. – к. вет. н., доцент 
Поліський національний університет, м. Житомир 

 

Актуальність проблеми. У сучасних умовах 
глобальних екологічних і епідеміологічних викликів 
особливого значення набуває міждисциплінарний під-

хід до забезпечення здоров’я людини, тварин і довкіл-
ля, що реалізується в рамках концепції One Health. 
Одним із перспективних напрямів є апітерапія – ви-
користання продуктів бджільництва з лікувально-
профілактичною метою. Біологічно активні речовини 

меду, прополісу, маточного молочка, бджолиної отру-
ти та обніжжя характеризуються антибактеріальни-
ми, протизапальними та імуномодулюючими власти-
востями, що обумовлює їх потенціал у підтриманні 

здоров’я на різних рівнях біологічної організації. 
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Мета роботи: обґрунтувати значення апітерапії 

як складової концепції One Health на основі аналізу 
сучасних наукових підходів та властивостей продук-
тів бджільництва. 

Результати дослідження. Встановлено, що про-

дукти бджільництва характеризуються широким спе-
ктром фармакологічної активності, зумовленої наяв-
ністю комплексу біологічно активних речовин – фер-
ментів, флавоноїдів, фенольних сполук, органічних 

кислот, вітамінів та мікроелементів. Зокрема, мед 
проявляє виражені антиоксидантні та антимікробні 
властивості завдяки вмісту перекису водню, поліфе-
нолів і ферментів, що забезпечує його ефективність у 
пригніченні росту патогенних мікроорганізмів і нейт-

ралізації вільних радикалів. Прополіс характеризуєть-
ся потужною антисептичною, протизапальною та ре-
генеративною дією, що обумовлено високою концент-
рацією біофлавоноїдів і ароматичних кислот, і широ-

ко застосовується як природний антимікробний 
агент. Маточне молочко має імуномодулюючі, трофіч-
ні та адаптогенні властивості, сприяє підвищенню не-
специфічної резистентності організму та нормалізації 

обмінних процесів. Бджолина отрута, у свою чергу, 
містить пептиди (мелітин, апамін), ферменти та біо-
генні аміни, що забезпечують її протизапальну, анал-
гезуючу та імунокоригуючу дію, і зумовлюють засто-

сування у терапії запальних, аутоімунних і дегенера-
тивних захворювань. 

У контексті концепції One Health апітерапія роз-
глядається як екологічно безпечний та ефективний 

інструмент профілактики і підтримки здоров’я, що 
поєднує інтереси медицини, ветеринарії та охорони 
довкілля. Використання продуктів бджільництва до-
зволяє зменшити застосування синтетичних лікарсь-

ких засобів, антибіотиків і хімічних препаратів, що, у 
свою чергу, сприяє зниженню ризиків формування 
резистентності мікроорганізмів та зменшенню техно-


